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Η
Λεμεσός αλλάζει και το 2010 ξεκινούν
σημαντικά έργα για την πόλη, τα οποία
μας αναλύει ο δήμαρχός της Αντρέας
Χρίστου, εν μέσω του καρναβαλίστικου
δεκαημέρου. Παραδέχεται ότι του έλει-

ψε η ενεργός πολιτική και απαντώντας στο ερώτη-
μα αν έκλεισε ο κύκλος της πολιτικής οριστικά
απαντά «Ποτέ μην πεις ποτέ». 

Η Λεμεσός ζει στο ρυθμό του Καρναβαλιού... Ναι και
η συμμετοχή του κόσμου είναι μεγάλη. Φέτος συμ-
μετέχουν οι δήμοι της μείζονος Λεμεσού, οι οργανι-
σμοί δημοσίας ωφελείας, το ΤΕΠΑΚ και άλλα 80 άρ-
ματα και ομάδες στην παρέλαση στις 14 του Φλεβά-
ρη. Έχουμε περισσότερες καθημερινές εμφανίσεις
των κανταδόρων στο κέντρο της πόλης και στις συ-
νοικίες. Το τρένο του δήμου εμφανίζεται πιο πολύ, αυ-
ξάνεται ο αριθμός των εκδηλώσεων, γίνεται συμπλη-
ρωματικός διάκοσμος …
Πώς ξεκίνησε η αγάπη σας για τους κανταδόρους; Από
τον Μαρίνο Μιτέλα, στον οποίο οφείλει όλη η πόλη πά-
ρα πολλά στον τομέα της μουσικής. Βέβαια στο σπίτι
τραγουδούσαν οι γονείς μου αλλά ο κ. Μιτέλας μας
έδωσε το έναυσμα με τη χορωδία του Λανιτείου. Στην
πορεία μια ομάδα φίλων σμίξαμε με τους γιους Γιωρ-
γαλλέτου και βγήκαμε στα καρναβάλια το 1964. Τότε
ξεκίνησα να μαθαίνω κιθάρα στον αείμνηστο Στούπ-
πο, ενώ με βοήθησε και ο φιλόλογός μας Γιώργος Αντω-
νιάδης. Αυτή η αγάπη παραμένει,  διότι η καντάδα
και το τραγούδι είναι τρόπος ζωής. Σήμερα στη Λεμε-
σό υπάρχουν οκτώ ανδρικές χορωδίες, αλλά και τέσ-
σερις παρέες που με κιθάρες πηγαίνουν κάθε βδο-
μάδα σε ταβέρνες και τραγουδούν για το κέφι τους.
Θέλουμε να διαφυλάξουμε αυτή την παράδοση. Ξε-

κινήσαμε από πέρσι να διοργανώνουμε το φεστιβάλ
κανταδόρων με τη συμμετοχή και ελληνικών ομάδων.
Θα κάνουμε σχολή μαντολίνων στο Δημοτικό Ωδείο
και σκεφτόμαστε για ίδρυση μαντολινάτας.
Στα πολιτιστικά ο Δήμος Λεμεσού δεν έχει δυναμική πα-
ρουσία όπως παλιά. Νομίζω ισχύει εντελώς το αντίθε-
το. Αποφασίσαμε ο δήμος να μην υποκαταστήσει την
πρωτοβουλία των πολιτιστικών συνόλων της πόλης.
Στηρίζουμε τις πρωτοβουλίες τους οικονομικά και με
την παροχή υποδομής. Έχουμε το Δημοτικό Ωδείο,
Παιδική Χορωδία, Ορχήστρα Εγχόρδων, Φιλαρμονική,
Δημοτικό Κέντρο Χορού με τον Λάμπρο Λάμπρου ως
δάσκαλο, τη Δημοτική Πινακοθήκη, το Μουσείο Λαϊ-
κής Τέχνης και άλλα.  
Τι γίνεται με τις υποδομές; Τελειώνει το Πολιτιστικό
Κέντρο «Πάνος Σολομωνίδης», μια δαπάνη 3,2 εκατ.
ευρώ, στο οποίο θα στεγαστεί το Παγκύπριο Θεα-
τρικό Μουσείο.  Εκεί ακόμα θα υπάρχει ένα μικρό θε-
ατράκι 200 θέσεων, χώρος για να φιλοξενηθεί κά-
ποια από τις συλλογές μας, ενώ το φουαγέ θα είναι
χώρος εκθέσεων. Προχωρούμε στην πλήρη ανακαί-
νιση του Παττιχείου Δημοτικού Θεάτρου με δαπάνη
5,7 εκατ. ευρώ το οποίο θα τελειώσει σε δυο χρόνια.
Πού βρίσκετε τα κονδύλια; Το Παττί-
χειο θα καλυφθεί κατά 85% από τα
ευρωπαϊκά ταμεία, 10% από το δή-
μο και τα υπόλοιπα από την Κυβέρ-
νηση. Το Θεατρικό Μουσείο το κα-
λύψαμε πλήρως από τον προϋπο-
λογισμό του δήμου. Προχωρούμε με
το Ιστορικό Αρχείο και Μουσείο στην πρώην οικία
επάρχου, η δαπάνη καλύφθηκε από εισφορά του ιδρύ-
ματος Παττίχη και από το Ταμείο Διατήρησης του τμή-
ματος. Έχουμε συμφωνήσει με το Γραφείο Τύπου
και Πληροφοριών να μεταφερθεί ηλεκτρονικά όλο το
Αρχείο του και στη Λεμεσό για να είναι στη διάθεση
των μελετητών. Ξεκινά η αποκατάσταση της Δημοτι-
κής Βιβλιοθήκης με δαπάνη 3 εκατ. ευρώ, το ΤΕΠΑΚ
θα καλύψει τα έξοδα και θα του παραχωρηθεί για 15
χρόνια ο δεύτερος όροφος. Διορθώνουμε ένα παλιό
τουρκοκυπριακό κτήριο στην οδό Αγκύρας, το οποίο
μας έδωσε το Υπουργείο Εσωτερικών και θα στεγά-
σει πολιτιστικές δραστηριότητες. Έχουμε τη δωρεά
του Στάθη Παπαδάκη, τις δυο αποθήκες σε πάροδο
της Αγίου Ανδρέου, σύντομα βγαίνουμε σε πρόσκληση
ενδιαφέροντος για επιλογή αρχιτέκτονα και η δαπά-
νη θα καλυφθεί από το Υπουργείο Παιδείας και το Τα-
μείο Διατήρησης. Ο χώρος θα είναι αφιερωμένος στους
εικαστικούς καλλιτέχνες. Οι πέντε δήμοι της μείζο-
νος Λεμεσού αποφασίσαμε να ιδρύσουμε Εταιρεία
Πολιτιστικής Ανάπτυξης, η οποία θα ασχολείται με έρ-

γα υπερδημοτικής σημασίας. Φιλοδοξούμε να κά-
νουμε στη Λεμεσό ένα Μέγαρο Μουσικής. 
Είναι βιώσιμος ένας τέτοιος χώρος;Πιστεύω πως ναι, εί-
ναι ένα όραμα όλων των δημάρχων. 
Η πόλη αλλάζει, έχει επαφή πλέον με τη θάλασσα. Ναι.
Ξεκινούμε το 2010 τα έργα ανάπλασης του κέντρου
της πόλης, θα γίνουν νέα οδοστρώματα, πεζοδρό-
μια, θα υπογειοποιηθούν όλες οι υπηρεσίες, θα μπει
νέος σύγχρονος οδικός φωτισμός, θα ενισχυθούν
οι υπηρεσίες, θα πεζοδρομηθούν δρόμοι, θα κλεί-
σουν περιοχές όπως αυτή του Δημαρχείου, του Κά-
στρου. Αυτό το έργο είναι της τάξεως των 18 εκατ.
ευρών. Θα ανακατασκευάσουμε την επίχωση, θα κά-
νουμε ξύλινες αποβάθρες πάνω από τους βράχους
και ένα θεατράκι στην ανατολική πλευρά για εκδη-
λώσεις.  Θα γίνουν αρκετοί χώροι στάθμευσης όπως
στην Ανδρέα Θεμιστοκλέους και στην οδό Ελευθε-
ρίας. Όλα αυτά συνδέονται και με την παρουσία του
ΤΕΠΑΚ, το οποίο έχει αλλάξει τα δεδομένα του κέ-
ντρου της πόλης.
Το Ακταίο θα γίνει; Μας απασχολεί αυτό το θέμα διότι
στο παλιό λιμάνι θα γίνουν κεντράκια και ταβέρνες
που θα προσελκύσουν κόσμο και θα γίνει και η μαρί-

να με παρόμοιες διευκολύνσεις. Έτσι
θα περιμένουμε να δούμε πώς θα εξε-
λιχθούν αυτά τα έργα και μετά να απο-
φασίσουμε. Θα κάνουμε επίσης πο-
δηλατόδρομο στην παραλιακή οδό,
θα ξεκινά από το ξενοδοχείο Holiday
Inn και θα καταλήγει μέχρι το νέο λι-

μάνι. Σημαντικό είναι το έργο του Γαρύλλη, πρωτοπο-
ριακό για τα δεδομένα της Κύπρου. Ο Γαρύλλης που
ήταν χώρος απόρριψης όλων των αχρήστων αντικει-
μένων, θα φωτιστεί, θα δεντροφυτευτεί, θα γίνει από
τη μια πεζόδρομος και από την άλλη ποδηλατόδρο-
μος. Θα αναγεννήσουμε περιοχές οι οποίες θεωρού-
νταν το όνειδος της Λεμεσού. Όλα αυτά θα ξεκινήσουν
φέτος και θα ολοκληρωθούν σε 2-3 χρόνια.
Το Συνεδριακό Κέντρο… έχει λίγη καθυστέρηση διότι
περιμένουμε την κυκλοφοριακή μελέτη. Ο χώρος έχει
επιλεγεί, είναι νότια της εκκλησίας του Αγίου Αντωνί-
ου και θα συνορεύει με τη μαρίνα. Οι ρυθμοί είναι λί-
γο αργοί λόγω διαφόρων προβλημάτων που έπρεπε
να επιλυθούν.
Η οικονομική κρίση … δεν επηρέασε τα έργα. Θέλω να
ευχαριστήσω την κυβέρνηση που συμφωνεί μαζί μας
στην επίσπευση των έργων που θα προσφέρουν δου-
λειά σε χιλιάδες ανθρώπους. Πρέπει να υπενθυμίσω
και τα έργα του αποχετευτικού που ξεκίνησαν, συνο-
λικού κόστους 350 εκατ. ευρώ, με τα οποία θα καλύ-
ψουμε όλη τη βόρεια Λεμεσό με έργα αποχέτευσης

όμβριων και λυμάτων.
Για να μην πλημμυρίζει η πόλη; Ναι, θα γίνει ο μεγάλος
αγωγός όμβριων υδάτων στα δυτικά και άλλα σημα-
ντικά έργα σε διάφορες περιοχές της πόλης.
Δεν σας έλειψε η ενεργός πολιτική; Μου έλειψε.
Τι από όλα; Το πολιτικό πάθος, η πολιτική αντιπαράθε-
ση, οι αγορεύσεις στη Βουλή, οι τηλεοπτικές συζητή-
σεις, αυτά μου λείπουν.
Νιώθετε παραγκωνισμένος από το ΑΚΕΛ; Όχι, καθόλου,
νιώθω ιδιαίτερα ευνοημένος.
Ούτε πικρία; Γιατί πικρία; Είμαι δήμαρχος της μεγαλύ-
τερης πόλης της Κύπρου, είμαι πρόεδρος της Ένω-
σης Δήμων, όλα αυτά έγιναν διότι το κόμμα με στήρι-
ξε.
Η επιλογή ήταν δική σας. Ναι, αλλά και του κόμματος.
Ένιωθα ότι είχα ολοκληρώσει τον κύκλο παρουσίας
μου στην πολιτική ζωή. Η Λεμεσός είναι η πόλη που με
ανέδειξε δημοτικό σύμβουλο και βουλευτή για τρεις
θητείες με τους περισσότερους σταυρούς προτίμη-
σης.  Ένιωθα ότι οφείλω στην πόλη και η τοπική αυ-
τοδιοίκηση είναι ένα άλλο πάθος, βλέπεις πράγματα
να γίνονται μπροστά σου.
Δεν θα θέλατε να είσαστε υπουργός του Δημήτρη Χρι-
στόφια; Ασφαλώς θα ήταν ένα άλλο προνόμιο, αλλά
ουδείς αναντικατάστατος. Ο δήμαρχος είναι μια πο-
λύ τιμητική θέση για έναν άνθρωπο που θέλει να προ-
σφέρει στο δημόσιο βίο.
Πολλοί διέβλεπαν στο πρόσωπό σας ακόμη και τη θέση
του γενικού γραμματέα του ΑΚΕΛ. Άφησα την κεντρι-
κή πολιτική σκηνή και ήρθα στον τομέα της τοπικής
αυτοδιοίκησης. Δεν συμβαίνει και σε άλλες χώρες;
Μήπως έπαιξε ρόλο το κλίμα που είχε δημιουργηθεί την
εποχή του δημοψηφίσματος; Η ζωή έχει τη δική της δυ-
ναμική και ήταν η ευκαιρία να επιστρέψω στο χώρο
όπου έκανα τα πρώτα μου πολιτικά βήματα. 
Είστε μέλος της νέας κίνησης για επανένωση; Είδα τη

διακήρυξή τους με την οποία συμφωνώ πλήρως και
θεώρησα καθήκον μου να την υποστηρίξω. Δεν συμ-
μετέχω όμως ενεργά.
Πώς βλέπετε την πορεία λύσης του Κυπριακού; Πρέπει
να προχωρήσουμε.
Έχετε το ίδιο πάθος όπως το 2004 για το οποίο πληρώ-
σατε τίμημα; Το ίδιο και πιστεύω ότι σε δύσκολες ώρες
πρέπει να λέει ο καθένας την άποψή του με παρρησία.
Η γνώμη μου για το Κυπριακό είναι ότι δεν έχουμε άλ-
λο χρόνο να χάσουμε διότι θα χάσουμε την Κύπρο. Χρι-
στόφιας και Ταλάτ μπορούν να λύσουν το Κυπριακό
και τους εύχομαι να πετύχουν.
Η Τουρκία θέλει; Πιστεύω ότι και για την Τουρκία η συ-
νέχιση αυτής της εκκρεμότητας δεν είναι επιθυμητή
επιλογή. Μπορεί να θέλει να το πάρει πιο κοντά στους
δικούς της στόχους που συνδέονται με τη σχέση της
με την ΕΕ ή με την πολιτική που ασκεί στην περιοχή της
Ανατολικής Μεσογείου, αλλά η γνώμη μου είναι ότι η
Τουρκία σε μεγάλο βαθμό θα ήθελε αυτή τη στιγμή
μια μορφή διευθέτησης του Κυπριακού. Το ζήτημα
είναι ποια μορφή λύσης θέλει, είναι εδώ που γίνεται
η μεγάλη συζήτηση, τι μπορούμε να πετύχουμε κάτω
από τις συγκεκριμένες περιστάσεις.
Πώς βιώνετε την περιρρέουσα ατμόσφαιρα; Τη θεωρώ
ως κομμάτι της πολιτικής ζωής, εκείνο που θα είναι
απαράδεκτο, αν επιχειρηθεί, είναι το να φιμώσει ο
ένας τον άλλο. Οι απόψεις πρέπει να ακούγονται και
να λέγονται, κανείς όμως δεν μπορεί να βρίζει ή να
πουλεί πατριωτισμό.
Δεν το βλέπετε να γίνεται; Γίνεται αλλά έχουμε πάρα
πολλά παραδείγματα για το πού κατέληξαν όλοι αυ-
τοί που προσπάθησαν να πουλήσουν πατριωτισμό. Ο
καθένας έχει καθήκον να πει τη γνώμη του με σεβα-
σμό στον άλλο και με πλήρη αντίληψη ότι κανένας δεν
είναι λιγότερο Κύπριος από τον διπλανό του.
Ικανοποιημένος από τη διακυβέρνηση Χριστόφια; Βε-
βαίως, υπάρχουν πολλά θετικά βήματα και αποφά-
σεις. Γίνεται τώρα μελέτη για τον εκσυγχρονισμό της
τοπικής αυτοδιοίκησης, πάρα πολύ σημαντικό θέμα
για μας. Θα αναβαθμιστεί ο θεσμικός ρόλος των δή-
μων με νέες εξουσίες, με περισσότερες ευθύνες για
τα έργα ανάπτυξης, την πολεοδομική ανάπτυξη, πε-
ρισσότερη οικονομική αυτοτέλεια, περισσότεροι πό-
ροι θεσμικά κατοχυρωμένοι. Η μελέτη θα παραδοθεί
σε κανένα μήνα και θα ξεκινήσει εντατικός διάλογος
μεταξύ των εκπροσώπων των τοπικών Αρχών και ασφα-
λώς και των κομμάτων.
Ποιο θεωρείτε το αδύνατο σημείο της Κυβέρνησης Χρι-
στόφια; Θα μπορούσε να ήταν πιο αποτελεσματική η
επικοινωνιακή της πολιτική. Έργο γίνεται, δεν προ-
βάλλεται αρκετά. 

Είναι η στιγμή να πάρουμε 
τη Λεμεσό πιο μπροστά

Ξεκινούμε το 2010
τα έργα ανάπλασης
του κέντρου της πόλης 

Αν χάσουμε κι άλλο χρόνο, χάνουμε την Κύπρο
Με την Αντιγόνη Σολομωνίδου Δρουσιώτου

Email: antigoni.drousiotou@phileleftheros.com

Το ότι διατελέσατε υπουργός Εσωτερικών βοηθά στον
τρόπο επίλυσης προβλημάτων που ταλάνιζαν για δε-
καετίες τη Λεμεσό; Βοηθά πάρα πολύ. Δούλεψα 15 χρό-
νια στον ιδιωτικό τομέα ως μηχανικός, 12 χρόνια στη
Βουλή, 4 χρόνια ως υπουργός Εσωτερικών, έτσι ως δή-
μαρχος ξέρω σχεδόν την κάθε πόρτα και κυρίως τους αν-
θρώπους που παίρνουν τις αποφάσεις. Το προσωπικό
μας αγκάλιασε τους γρήγορους ρυθμούς και τις υψηλές
απαιτήσεις των χρόνων που διατρέχουμε. Ήταν η στιγμή
να αναδείξουμε τη Λεμεσό και να την πάρουμε πιο μπρο-
στά. Αν δεν υπήρχε το έμπειρο αυτό προσωπικό να τρέ-
ξει μαζί μας και το Δημοτικό Συμβούλιο να μου συμπα-
ρασταθεί ομόφωνα, δεν θα μπορούσα με όποιες γνώσεις
και διασυνδέσεις να παραγάγω έργο. 
Το μεγαλύτερο πρόβλημα του Δήμου εξακολουθούν
να είναι τα οικονομικά; Είναι πρόβλημα, αλλά τολμώ να
πω ότι αρχίσαμε να γινόμαστε καλύτεροι, να κάνουμε πιο
προσεκτικές αγορές, να διεκδικούμε βοήθεια από την
κυβέρνηση σε επιμέρους θέματα. Έχουμε μεγάλη βοή-
θεια από τις διεθνείς και κυπριακές εταιρείες που έχουν
έδρα τη Λεμεσό. Εκείνο που μας έχει βοηθήσει σημαντι-
κά είναι η επαναχρηματοδότηση των παλιών χρεών η
οποία έγινε το 2006. Πέρσι και φέτος για πρώτη φορά
καταφέραμε από τον τακτικό προϋπολογισμό να χρημα-

τοδοτήσουμε έργα αναπτύξεως. Αυτό επιτεύχθηκε με
καλύτερη οικονομική διαχείριση και την προσπάθεια να
εισπράττουμε όλα όσα μας οφείλουν.
Θα αυξήσετε τα τέλη ακίνητης ιδιοκτησίας; Εισπράτ-
τουμε ενάμισι τοις χιλίοις πάνω στην εκτιμημένη αξία του
ακινήτου με βάση τις αξίες του 1980. Εμείς ζητούμε να
φορολογείται ο καθένας πάνω στην πραγματική του πε-
ριουσία, όχι να αυξηθεί το ποσοστό. Είναι χιλιάδες οι πε-
ριπτώσεις που φορολογούνται ως οικόπεδα ενώ έχουν
κτιστεί πολυκατοικίες. 
Αυτό γιατί δεν αντιμετωπίστηκε εδώ και χρόνια; Διότι
δεν λειτουργεί ικανοποιητικά το οργανωμένο σύστημα
καταχώρησης των αναπτύξεων.
Μα εσείς δίνετε την άδεια οικοδομής. Ναι, αλλά θα
πρέπει να παρακολουθούμε πότε θα τελειώσει το κτή-
ριο, μετά να ενημερώσουμε το Κτηματολόγιο, το οποίο
και θα ετοιμάσει τη νέα αξία της περιουσίας. 
Ποιος φταίει που δεν γίνεται; Όλοι φταίμε αλλά και το
σύστημα.
Ως υπουργός Εσωτερικών είδατε αυτό το θέμα; Ναι,
αλλά οι μεγάλες αξίες και αδικίες διαμορφώθηκαν μετά
το 2006. Αίτημά μας ως Ένωση Δήμων είναι να πληρώνει
ο καθένας αυτό που οφείλει. Φορολογούμε με βάση το
Αρχείο Ακίνητης Ιδιοκτησίας που παίρνουμε από το Κτη-

ματολόγιο, έτσι φορολογεί και το Συμβούλιο Αποχετεύ-
σεων. Εκείνο το Αρχείο δεν είναι πλήρως ενημερωμένο,
με κύρια ευθύνη των δήμων, και έχει στοιχεία τα οποία
δεν ανταποκρίνονται στην πραγματικότητα.
Ποιο θεωρείτε το μεγαλύτερο πρόβλημα της Λεμεσού;
Αυτή τη στιγμή το μεγαλύτερό μας πρόβλημα είναι το κυ-
κλοφοριακό. Πρέπει να μάθει ο πολίτης ότι μπαίνεις στο
κέντρο περιπατητής ή με λεωφορείο, όχι με το αυτοκίνη-
τό σου. Μόνο πεζός μπορείς να απολαύσεις τις μυρωδιές
της πόλης.
Ποιες είναι οι μυρωδιές της Λεμεσού; Το σουβλάκι, ο
ψαρομεζές, το φρέσκο ψωμί.  Βέβαια έλειψαν οι παρα-
δοσιακοί φούρνοι του κέντρου, αλλά εγώ και άλλοι αθε-
ράπευτα ρομαντικοί εξακολουθούμε να καταφεύγουμε
στο φούρνο του Βαρδιάνου στην οδό Γεωργίου Τέμπλαρ.
Τι προσπαθήσατε να κάνετε και δεν τα καταφέρατε;
Εκείνο το οποίο θα θέλαμε να γίνει με μεγαλύτερη ταχύ-
τητα είναι ο σχεδιασμός των έργων της επόμενης πενταε-
τίας, ιδιαίτερα των οδικών αρτηριών.  Έχουμε μια καθυ-
στέρηση διότι εξαρτώμαστε σχεδόν πλήρως από τους
σχεδιασμούς και τους προϋπολογισμούς  του Τμήματος
Πολεοδομίας. Ζητήσαμε από το Τμήμα Πολεοδομίας να
μας επιτρέψει να κάνουμε εμείς τις μελέτες με ιδιώτες
μελετητές. Περιμένουμε την απάντησή τους.

Αρχίσαμε να γινόμαστε καλύτεροι στα οικονομικά

ΑΝΤΡΕΑΣ ΧΡΙΣΤΟΥ: Χριστόφιας-Ταλάτ μπορούν να λύσουν το Κυπριακό και εύχομαι να πετύχουν

Θα είμαι πάντα 
στους προμαχώνες 
Μετανιώσατε που αναλάβατε τη δη-
μαρχία Λεμεσού; Καθόλου δεν μετά-
νιωσα, νιώθω ιδιαίτερα ικανοποιημέ-
νος παρότι εργάζομαι περισσότερες
ώρες από ποτέ στη ζωή μου και κου-
ράζομαι πολύ. 
Ο κόσμος μπορεί εύκολα να έρθει
στο γραφείο σας; Όχι, γιατί τις πλεί-
στες ώρες είμαι μέσα στους δρό-
μους, αλλά δεν μένει τηλέφωνο και
επιστολή που να μην απαντηθεί. Κά-
ποτε βέβαια μπορεί να παραπέσει
μια επιστολή ή να ξεχαστεί ένα τηλε-
φώνημα.  Απολογούμαι ειλικρινά για
όλα τα ανθρώπινα λάθη και τις αδυ-
ναμίες μας.
Τι ζητά ο κόσμος; Τα πάντα, ό,τι μπο-
ρείτε να φανταστείτε. Ο δήμαρχος
πρέπει να οργανώσει το δήμο με τρό-
πο που να είναι η υπηρεσία αποτελε-
σματική. Πολλοί όμως συμπολίτες
μας, είτε γιατί δεν βρίσκουν την αντα-
πόκριση που ανέμεναν σε επίπεδο
υπηρεσιών είτε γιατί θέλουν να πάνε
απευθείας στο δήμαρχο, αναζητούν
και απαιτούν να δουν τον ίδιο προσω-
πικά. Δεν το θεωρώ κακό, όμως είναι
αδύνατο να τους δεις όλους. Στήσαμε
μια υπηρεσία εξυπηρέτησης του πο-
λίτη, ο κόσμος άρχισε να την εμπι-
στεύεται και έχουμε μεγάλη μεταφο-
ρά παραπόνων εκεί. Θέλω να ξέρουν
οι συμπολίτες μας ότι ο δήμαρχος,
κατά κύριο λόγο, πρέπει να βρίσκει
οικονομικούς πόρους και να ανοίγει
δρόμους για καινούργια έργα.  Αν δεν
τον αφήσουν λίγο απερίσπαστο, δεν
θα είναι αποτελεσματικός. Είναι αδύ-
νατο να γίνουν όλα τέλεια όπως τα
θέλουμε, γι’ αυτό και ζητούμε την
κατανόηση των συμπολιτών μας.
Σκέφτεστε να ξαναδιεκδικήσετε το
2011 τη δημαρχία; Είναι ένα θέμα
που θα μπει μπροστά μου, αλλά έχω
πολλή δουλειά φέτος και δεν με απα-
σχολεί αυτή τη στιγμή. Θα το δούμε
στην πορεία.
Χρόνος για τον Αντρέα υπάρχει; Λι-
γότερος από ό,τι παλαιότερα.
Για τον εγγονό του Αντρέα; Έχει προ-
τεραιότητα, προσπαθώ να τον βλέπω
μια φορά τη βδομάδα.
Τι ώρα ξεκινά η μέρα σας; Η ώρα
που ετοιμάζω κείμενα, διαβάζω και
γράφω, είναι από τις 4 ώς τις 6 το
πρωί. Έρχομαι έξι και μισή στο Δη-
μαρχείο και στις δύο το μεσημέρι πε-
ρίπου πάω σπίτι για φαγητό και ξε-
κούραση. Τέσσερις το απόγευμα εί-
μαι πίσω στο Δημαρχείο και μπορεί
να πάω σπίτι μεσάνυχτα.
Τι στίγμα θέλετε να αφήσει ο Αντρέ-
ας Χρίστου στο Δήμο Λεμεσού; Ότι
συνέχισε μια πορεία πετυχημένης
διαχείρισης των δημοτικών θεμάτων
που παρέλαβε από τον προκάτοχό
του δρα Δημήτρη Κοντίδη και αξιο-
ποίησε με τη στήριξη του Δημοτικού
Συμβουλίου όλες τις ευκαιρίες για
την αναμόρφωση της πόλης. Θέλου-
με να παραδώσουμε μια άλλη Λεμε-
σό, πιο όμορφη, πιο ζωντανή και ευ-
ημερούσα στους δημότες μας.
Μετά τη δημαρχία ποιος είναι ο στό-
χος; Σύνταξη, εγγόνια και  γράψιμο.
Θέλω να γράψω για την ιστορία του
φοιτητικού κινήματος της Κύπρου
στο οποίο είχα ενεργό ρόλο, την
ιστορία του εργατικού κινήματος της
Λεμεσού. 
Ο κύκλος της πολιτικής έχει κλεί-
σει οριστικά; Ποτέ μην πεις ποτέ.  Αν
τα πράγματα διαμορφώσουν κάποιες
νέες απαιτήσεις και μπορώ να αντα-
ποκριθώ, θα είμαι πάντα στους προ-
μαχώνες. 
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